

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



ΔΥΣΚΟΛΕΣ ΜΕΡΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Απομένουν ακόμη 3 εβδομάδες μέχρι τις επόμενες Ομοσπονδιακές εκλογές και η κυβέρνηση περνάει δύσκολες μέρες. Ενώ στην αρχή της προεκλογικής περιόδου, διασκέδαζε με την άγνοια του αρχηγού της αντιπολίτευσης, δύο βασικών δεικτών της οικονομίας, του δείκτη της ανεργίας και του ποσοστού των επιτοκίων, τώρα βρίσκεται η ίδια με την πλάτη στον τοίχο. Το μεγάλο θέμα που διατηρείται έντονα στην επικαιρότητα, είναι η υπογραφή της συμφωνίας μεταξύ των Νησιών Του Σολομώντα και της Κίνας, η οποία δίνει το δικαίωμα στην Κίνα να προστατεύει ακόμη και με τη βία κινέζους που ζουν στα Νησιά Του Σολομώντα και να ελλιμενίζονται πολεμικά σκάφη της Κίνας στα Νησιά Του Σολομώντα για ανεφοδιασμό. Ειδικό αναλυτές γεωστρατηγικής, εκτιμούν πως αυτή η συμφωνία, αλλάζει τα δεδομένα στην περιοχή του Νότιου Ειρηνικού Ωκεανού, υπέρ της Κίνας και σε βάρος της Αμερικής και της Αυστραλίας. Η Αμερική, όταν έκλεισε την πρεσβεία της στα Νησιά Του Σολομώντα πριν 30 χρόνια, εμπιστεύθηκε την Αυστραλία για τη διατήρηση φιλικών σχέσεων με τις μικρές νησιωτικές χώρες της περιοχής. Είναι αξιοσημείωτο, πως η πρώτη μεγάλη μάχη στην περιοχή, στην οποία έλαβε μέρος η Αυστραλία στον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο, ήταν στα Νησιά Του Σολομώντα, τα οποία είχε καταλάβει η Ιαπωνία.

Συνεπώς, είναι γνωστή από τότε η στρατηγική θέση στην οποία βρίσκονται τα νησιά, για όποια χώρα θέλει να έχει τον έλεγχο της περιοχής. Για πολλά χρόνια, η Αυστραλία είχε καλές σχέσεις με τα Νησιά Του Σολομώντα, μέχρι που άρχισε να περικόπτει την οικονομική βοήθεια που προσέφερε στη φτωχή αυτή χώρα. Ταυτόχρονα, δεν είχε επαφές υψηλού επιπέδου με την κυβέρνηση της χώρας και αυτό την έκανε να στραφεί προς την Κίνα, η οποία έτρεξε να καλύψει το κενό. Όταν πριν τρία χρόνια, τα Νησιά Του Σολομώντα σταμάτησαν να αναγνωρίζουν την Ταϊβάν και στράφηκαν προς την Κίνα, η κυβέρνηση δεν έλαβε τα κατάλληλα μέτρα ώστε να κρατήσει τη χώρα μακριά από την Κίνα και από την απειλή που μπορεί να προκύψει στο μέλλον για την Αυστραλία. Φαίνεται πως οι μυστικές υπηρεσίες της Αυστραλίας, είχαν προειδοποιήσει επανειλημμένα την κυβέρνηση για τις ανησυχιακές εξελίξεις, αλλά η κυβέρνηση δεν έδειξε την απαιτούμενη εγρήγορση και απλά παρακολουθούσε τις εξελίξεις. Ακόμη και όταν αποφάσισε να κάνει κάτι για να αποτρέψει την υπογραφή της συμφωνίας, έστειλε δευτεροκλασάτο υπουργό, ο οποίος απέτυχε να αλλάξει

κάτι. Η κυβέρνηση, εκτός από την κριτική της αντιπολίτευσης, εισπράττει και τον θυμό της Αμερικής, η οποία έστειλε υψηλόβαθμο κλιμάκιο στα Νησιά Του Σολομώντα για να «εξηγήσει» στην κυβέρνηση της χώρας, τους κινδύνους που θα προκύψουν αν η Κίνα δημιουργήσει στρατιωτική βάση στη χώρα. Η αποτυχία της κυβέρνησης της Αυστραλίας να αποτρέψει τη συμφωνία, δημιουργεί ερωτηματικά για την ικανότητα της κυβέρνησης να προστατεύσει τα εθνικά συμφέροντα και όχι απλώς να γυρίζει πίσω τις βάρκες των αναζητητών ασύλου. Το άλλο θέμα που κάνει δύσκολη την προεκλογική εκστρατεία της κυβέρνησης, είναι η ακρίβεια που παρατηρείται παντού.

Οι τιμές των προϊόντων που καταναλώνουν οι απλοί άνθρωποι στην καθημερινή τους ζωή, ανεβαίνουν δραματικά, όπως και οι τιμές των οικοδομικών υλικών και της ενέργειας. Η κυβέρνηση μείωσε τον φόρο στο πετρέλαιο κατά 22 σεντς το λίτρο, αλλά μόνο για 6 μήνες, αλλά δεν μπορεί να παρέμβει στις τιμές των άλλων προϊόντων. Εκεί, χρειάζεται αναδιάρθρωση της οικονομίας, την οποία όμως μέχρι τώρα δεν έχει δείξει πως προτίθεται να κάνει. Ο πληθωρισμός ανεβαίνει με ρυθμό 5.10%, όπως ανακοίνωσε η Στατιστική Υπηρεσία Αυστραλίας την περασμένη Τετάρτη και οι μισθοί παραμένουν καθηλωμένοι ή αυξάνονται με ποσοστό χαμηλότερου του πληθωρισμού. Είναι βέβαιο πως η Αποθεματική Τράπεζα θα ανεβάσει τα επιτόκια στις αρχές Ιουνίου, αλλά αυτό δεν δημιουργεί πρόβλημα στην κυβέρνηση. Θα της δημιουργήσει όμως πρόβλημα αν ανεβάσει τα επιτόκια στις 3 Μαΐου, 18 ημέρες πριν τις εκλογές. Το εκλογικό σώμα εστιάζει την προσοχή του στις εκλογές τις τελευταίες 2 εβδομάδες πριν τις εκλογές και αυτή ακριβώς την περίοδο, οι τράπεζες θα στέλνουν γράμματα στους δανειολήπτες, ενημερώνοντάς τους για την άνοδο των επιτοκίων και το νέο ποσό που θα πρέπει να πληρώνουν κάθε μήνα.

Το εξωτερικό χρέος που έχει ξεπεράσει το ένα τρισεκατομμύριο δολάρια για πρώτη φορά στην ιστορία της Αυστραλίας, θα βρεθεί στο προσκήνιο και μαζί τα \$20 δισεκατομμύρια σε τόκους που θα πρέπει να πληρώνει η Ομοσπονδιακή κυβέρνηση. Ακρίβεια, πληθωρισμός και επιτόκια, καταρρίπτουν τον ισχυρισμό της κυβέρνησης για καλύτερη διαχείριση της οικονομίας του Φιλελεύθερου κόμματος, από το Εργατικό κόμμα. Δεν είναι καλή διαχείριση όταν το χρέος έχει τριπλασιαστεί επί κυβερνήσεων των Φιλελεύθερων, ούτε και προστατεύονται τα εθνικά συμφέροντα όταν η Κίνα αποκτά πρόσβαση για στρατιωτική βάση

Δεν είναι καλή διαχείριση όταν το χρέος έχει τριπλασιαστεί επί κυβερνήσεων των Φιλελεύθερων, ούτε και προστατεύονται τα εθνικά συμφέροντα όταν η Κίνα αποκτά πρόσβαση για στρατιωτική βάση στη γειτονιά της Αυστραλίας.

στη γειτονιά της Αυστραλίας. Αυτοί είναι οι δύο πυλώνες πάνω στους οποίους έχει οικοδομήσει την προεκλογική της εκστρατεία η κυβέρνηση. Έχει όμως αποτύχει και στους δύο. Υπάρχει όμως και μία τρίτη απειλή που κάνει δύσκολη τη ζωή της κυβέρνησης. Είναι οι ανεξάρτητοι υποψήφιοι, οι οποίοι έχουν τη δυνατότητα να κερδίσουν εκλογικές έδρες σε βάρος του Εργατικού κόμματος, αλλά περισσότερες σε βάρος της κυβέρνησης. Πρωτοκλασάτα στελέχη της κυβέρνησης, κινδυνεύουν να χάσουν την έδρα τους, όπως ο θησαυροφύλακας κ. Joshua Frydenberg, ο οποίος θα μπορούσε να είναι αρχηγός του Φιλελεύθερου κόμματος στο μέλλον.

Αν χάσει την έδρα του, πράγμα πολύ πιθανό, όπως είχε χάσει και ο πρώην πρωθυπουργός κ. John Howard, τότε δεν θα μπορεί να γίνει αρχηγός. Όμως, τρεις εβδομάδες στην πολιτική, είναι πολύ μεγάλος χρόνος και τα πάντα μπορεί να ανατραπούν, από ένα απρόβλεπτο γεγονός, μία φήμη ή ένα ψέμα κατάλληλα προβαλλόμενο από τα μέσα ενημέρωσης. Όπως λέει κάποιο απόφθεγμα, τις εκλογές δεν τις κερδίζει η αντιπολίτευση, τις χάνει η κυβέρνηση. Είναι λοιπόν στο χέρι της κυβέρνησης να κερδίσει ή να χάσει τις εκλογές. Ένα άλλο απόφθεγμα όμως λέει, πως την ημέρα των εκλογών, μιλάει ο αφέντης λαός.



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλέξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχoi.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981